

“阿姨多想再见你一面啊”

记者感受遇难特警背后的温情故事

写给范鑫的一封信

朱煜娟是范鑫的师姐，在得知小师弟突然离去的消息后，她写下这段感人至深的文字。远在天堂的范鑫，你看到了吗？

亲爱的小鑫师弟：

你好，很无奈很遗憾很悲哀留下这样一篇文字给你。看着以前的聊天记录，师姐再也无法克制住内心的感伤。若你在天有灵，能否告诉我怎样才能不为你难过哀伤？

师姐好想好想变成无所不能的神，让你昨天晚班不要从物资大厦经过，不要遇到那辆从地獄开来的车。

师姐不明白，为什么前天晚上师姐跟你聊着别人的葬礼，倾诉着哀伤，现在却在这里用文字祭奠你？

今天上午见到你悲痛欲绝的母亲，师姐好想变成无所不能的上帝，让你母亲翻过这断肠的一页。师姐今天也去你住的地方看了，房间很简陋，这么热的天连空调都没有，让我的心疼难以言喻。从你的桌子上拿起那“特警SWAT”的胸牌，联想到你的母亲向我哭诉“你到芜湖来一分钱工资还没拿到手你就去了”的话，我又忍不住自己泪如雨下。你还很年轻，一切都还没来得及开始，你怎么就……

师姐能做的实在是太多了！师姐以后会和你的公安兄弟姐妹们一起去照顾你的父母，让你安心！我们五大队，我们特警队，我们所有公安同僚会永远记住你，怀念你……

小鑫师弟，师姐含泪请你一路走好！！



他叫范鑫，今年22岁，1米8的个头，金牛座男孩，是个腼腆但很热心的小伙子，世界杯期间曾一度疯狂迷恋上意大利队。今年3月加入芜湖市特警支队后，他特地穿上新发的特警服，笔直地站在执勤的警车旁，挂着大男孩的笑容，让战友给其留影。而在昨天凌晨1时49分，这张照片成为他留给父母的最后微笑。



战友姜政捧着范鑫的遗物失声痛哭



范鑫(右一)和战友一起抓获芜湖飞车抢夺犯罪嫌疑人(资料图片)

奇奇 阿姨多想再见你一面

事情发生后，昨天早上5点多，一阵急促的敲门声惊醒了隔壁邻居，之后，范鑫的家人匆忙锁门后，乘坐一辆汽车离开了家。直到记者赶到家中采访时，邻居孙美琴还不敢相信这是真的，“怎么可能呢？你不要瞎说啊。”当她女儿上网后查找发现确有此事，这才相信事实，但已眼圈通红，不停哽咽着说：“怎么会呢，才20多岁的小伙子啊，怎么说没就没了。”

孙美琴还记得，6月份最后一次见到范鑫时，是在楼道里的偶然碰面，“真是听话的孩子，见到我后还腼腆地喊‘阿姨好，阿姨您慢点’，老实、本分，还很孝顺。”孙美琴不停地叹气惋惜，“才22岁啊，一家人在一起和和气气的。奇奇，阿姨多想再见你一面啊。”

下午5点，孙美琴喊上隔壁邻居一同包车前往芜湖，“安慰下孩子他母亲，一个母亲哪能承受这么大的打击啊。”

清贫的家 但有一个懂事的娃

据了解，今年年近50岁的范安龙是石化公司的油罐车驾驶员，几年前妻子改制下岗回家，一家人在这栋筒子楼里住了20多年，“孩子父亲每个月才1500元，还要养家糊口，日子的确很清贫。”在范鑫的家中，记者看到屋里布置简单，几乎没有像样的家电，在厨房的水池旁还留着一个早上临走前没有刷的盘子。

几年前，范家人抱回了一只小狗，早上家人突然离开，这只狗就关在屋里，“奇奇跟这只狗感情很深，上次回家时，小狗直接冲到楼下去迎接。”也许感觉到主人突遭变故，以前一遇到陌生人就狂吠不止的小狗今天却安静了很多。

范鑫年逾八旬的奶奶至今还蒙在鼓里不知情，只是会唠叨几声：“孙子奇奇，很久没来看我了。”

噩耗传来 同学朋友们眼泪纷飞

昔日的好友们，当得知范鑫离去的消息后，不敢相信这是真的，但电话那边的忙音也让他们感觉到一丝不妙。有的同学来到范鑫家中核实，听完邻居的讲述后当场失声痛哭。

范鑫曾一同毕业的校友纷纷将QQ签名改成默哀话语：“范鑫同学一路走好！你是我们警校的骄傲，共同缅怀！”

“凌晨一点四十九分，我们警校好兄弟、特警队好战友范鑫在盘查车辆时壮烈牺牲！”

同学相见无言，只有默默流泪。

记者张敏 文图

从警一直是他儿时的梦想

合肥市西园新村梅源里20栋603室，这是一栋建于上个世纪80年代的老式筒子楼，也是范鑫从出生到长大一直居住的地方。1986年，在中国石化合肥分公司工作的父亲范安龙分到了这间约50平方米的房子。两年后，范鑫出世

了，小名叫奇奇，尽管是全家的独生子，但并不富裕的家庭也让他很早懂事。

高考填报志愿期间，范鑫怀着从小对军营的热爱，毅然报考了大蜀山山麓下的安徽公安职业学院，“当时这都是孩子自己的想法，家人也很支持，并没

有干涉。”仅一墙之隔的邻居孙美琴回忆道。从学校毕业后，范鑫跟父母商量想当一名特警，恰好当时芜湖特警支队正在招考干警，范鑫决定在家复习备考。之后范鑫如愿以偿考上了芜湖特警支队，此时已经是今年3月份。

留给母亲的只剩下离别的背影

培训，训练，巡逻，执勤，在异地每一项任务都让范鑫废寝忘食，即便如此，抽空还是跟母亲通下电话，汇报下近日的工作情况，“呀啊，那里工作累吗？”“刚开始有点累，不过慢慢会好的，放心吧，我有时间就回来看你。”这是范

鑫母子俩通电话时最常说的话，次数一多，连邻居都熟悉了这段“对白”，邻居孙美琴说，因为孩子从小就跟妈妈亲，有啥话都愿跟妈妈倾诉。

今年6月，工作不久的范鑫因为要调转党员关系，破例回家待了两天，这

短暂的两天却成为了全家人跟范鑫相处的最后美丽时光。邻居孙美琴清楚记得，当时范鑫离家时，父母还把他送到楼下，拽着手很长时间才松开，望着儿子离去时健壮的身影，母亲王春背过身去，眼泪流了下来……

初巡江城(节选)

——范鑫刚从警时的日记

告别了往日的喧嚣和数个月的等待，我终于迈入了为之奋斗几年的公安系统，梦想在江城实现……

第一天上班就是夜班，这无疑是新工作对我的第一个考验……直到这时我才知道，特警的夜班很辛苦，要从第一天18点工作到第二天早上7点，连续工作13个小时。于是晚上6点整，在大队领导布置好任务和穿戴好装备以后，我就上车开始了我的特警生涯。

任何一个城市到了晚上，如果你细细品味，将会发现很多白天所没有的东

西——夜晚的城市流光溢彩，在我们眼中却是灯红酒绿的危机四伏……对于我们来说，晚上的工作强度远远大于白天，因为很多违法犯罪案件正是依靠黑暗的掩蔽和人们涌起的倦意在城市中频繁上演。

沿路开车巡逻过去，眼睛不能放过路边一切可疑的人或车——他为什么这么晚了还一个人在外游荡？他东张西望在观察些什么？他的手插在口袋里似乎有些不对劲，是不是藏了些什么？

在仔细观察之下，总会发现一些东

西，得到一些收获，几个小时内，我们就通过盘查抓获了好几个吸毒者，捣毁了一个大型赌博游戏机室。在午夜时分，我们又发现了一辆套牌黑头车。

伴随初升的晨光和未落的月亮，我疲惫地跟巡逻车回到了支队，整个人感觉都要飘了起来，一夜不睡觉的感觉真是难受至极啊……在回支队的路上，看着清晨上班的人们，我打着哈欠露出一丝微笑，心想：“昨天晚上我或许就从你们家的门口过呢，你们的安全由我们保护着，您就放心吧！”